

短新闻

共享法庭进企业

通讯员 王舜毕

本报讯 近日,宁波海事法院走进浙江省海港集团,举行“海上共享法庭”揭牌仪式。

揭牌仪式后,资深海事法官通过“线上视频连线+线下现场教学”的形式,讲授了一堂“港口企业法律风险及防范”法治课,集团总部全体法务人员在现场听课,分公司员工及码头一线人员依托“共享法庭”线上收看。

浙江省海港集团、宁波舟山港集团相关负责人表示,“海上共享法庭”的进驻,让“院企信息畅通、资源共享”成为现实,使海港集团在“家门口”就能享受到海事司法服务,为院企合作创新推动港口治理体系现代化打下了坚实基础。

到目前为止,宁波海事法院已在全省范围内设立14家“海上共享法庭”,利用共享法庭的便利开展80余次调解、证据交换、庭审、接待、执行、普法宣传等活动。



农村老党员学法

通讯员 谭蓉

本报讯 近日,建德市寿昌镇政府党员干部会同司法所工作人员走进南浦村,组织老党员围坐在党旗下,讲述红色故事、宣传法律知识,还发放了关于宪法、民法典、反邪、禁毒等内容的平安宣传册,深受欢迎。

司法所相关工作人员介绍:“宪法宣传月里,还将举行普法进学校、进社区等多种形式的普法宣传活动,以进一步提高居民、村民的法治意识。”



交警点子受好评

通讯员 汪维东 金林伟 丁晓飞

本报讯 在道路上晾晒稻谷、山粉等农作物,不仅占用了公共道路,也埋下了交通安全隐患。近日,临海市白水洋镇有村民在道路上晒山粉,被交警及时发现。交警立即上前劝导村民将山粉移到附近公园里晾晒,“这样既减少食品污染,又能确保人员安全”。交警的点子深受村民好评。



图说平安

紧急救援受伤工人

近日,台州路桥区一在建工地有工人在作业时坠落到地下室,所幸路桥区消防救援队员及时赶到,将工人从蓄水口救出,并立即送往医院救治。

通讯员 裴书宇 摄



秋实行动战果颇丰

近日,仙居县法院围绕涉小微企业、金融机构案件,开展“秋实”专项执行行动。当天行动共实地调查16件,依法传唤12人,执行和解4件,执行完毕3件,拘留1人,执行到位17.8万元。

通讯员 张嘉倩 摄



矫正对象公益劳动

日前,在兰溪市社会心理服务中心工作人员的组织下,93名矫正对象来到中洲公园开展拔花杆公益劳动。

通讯员 姜薇
章烁 摄

法院干警工地答疑

近日,湖州市南太湖新区法院青年干警开展“送法进工地”活动,特别就拖欠工资、社保缴纳、申请法律援助等工友们普遍关心的问题现场答疑。

通讯员 谢培怡
左子豪 摄

快速确定无人被困

12月6日8时40分左右,宁波市镇海区骆驼街道清水湖村口的牌坊发生坍塌事故,骆驼消防救援站迅速出动2车20余名队员赶赴现场。经过10多分钟的紧张搜救,确定无人被埋压。

通讯员 崔寅伟
孟森林 摄

平安点滴

精准普法提升实效

通讯员 龚琳 章烁

本报讯 近日,兰溪市公安局兰江派出所联合司法所开展宪法宣传日活动。民警用通俗易懂的语言讲解了宪法的意义和主要内容,并面对不同的受众群体,分别详细宣讲了民法典、未成年人保护法、义务教育法、道路交通安全法等法律法规,引导群众知法、懂法、守法。

“我们将法治宣传送到群众身边,并针对不同群体精准普法,从而提升法治宣传的实效。”兰江派出所副所长章翰说。

另外,民警还将宪法宣传与反诈骗宣传相结合,通过展示展台课件、发放宣传资料、以案说法、解答群众咨询等多种形式,向群众重点介绍了冒充公检法类诈骗、兼职刷单、网购退款等电信网络诈骗的防范知识。



探索政校共建模式

通讯员 叶佳枫

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇政府与镇中心小学联合开展宪法宣传周主题活动,这也是当地探索政校共建模式的第一次活动。

为提升大家的参与热情,活动采取“积分奖励”形式进行。现场设置了宪法、禁毒、反邪教、防范电信网络诈骗、消防安全、交通安全、扫黄打非、食品安全、打击传销、矛盾纠纷调解、家和智联等多个宣传区域,每个区域的工作人员手里都有一枚印章,参与者听取工作人员的宣讲,然后回答相关问题,回答正确的,手中的积分卡就能获得工作人员的印章加盖。集齐全部印章的参与者,就能兑换奖品,奖品种类丰富,安全头盔、计算器、水杯等应有尽有。



开展应急处置演练

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队组织开展应急处置演练,以进一步提高民警、辅警应对突发事件的处置能力。

图为民警控制住一名持刀“歹徒”。 通讯员 何文斌 摄

